
 

AGENDAPUNTEN BIJLAGEN 

   

 Openbare vergadering  

   

A Opening  

 De voorzitter opent de vergadering, heet de aanwezigen van harte welkom en doet melding 
van de afwezigen.  In het bijzonder wordt Samantha Dinsbach welkom geheten als nieuwe 
directeur Publieke Gezondheid. Zij stelt zichzelf even kort voor. 

De voorzitter vervangt dhr. Hofland als portefeuillehouder middelen. 

 

   

B Mededelingen  

  Dhr. Wevers: 

- Landelijke acties brandweer: de onderhandelingen over m.n. de 
levensloopregeling en de fiscale belasting vervroegd uittreden zijn 
vastgelopen. Ook in Twente zijn er acties (publieksvriendelijk). 

- 12 juli wordt de eerste steen van de nieuwe kazerne Haaksbergen gelegd. 
Door de nieuwe kazerne zal de brandweer in Haaksbergen nog beter kunnen 
presteren.  

- 22 juni is in het GO de kazernering Almelo afgerond. Dhr. Welten vraag naar 
evt. mogelijkheden/gevolgen van deze pilot voor Twente. Voorzitter geeft aan 
dat dit op de 2-daagse besproken kan worden. Dhr. Schelberg geeft aan dan 
ook graag evt. andere oplossingsvormen te willen bespreken. Afgesproken 
dat dit wordt meegenomen. 

 

    

C Verslag 9 mei 2016  

  Nav: Mevr. Nauta: 

- Heeft gevraagd naar een overzicht van de portefeuilleverdeling; deze heeft ze 
nog niet gezien. Voorzitter geeft aan dat dit de volgende vergadering komt. 

- Geeft nav haar opmerking bij de stand van zaken BRZO aan dat gemeente 
Hof van Twente meedoet met een pilot risicocommunicatie bij zwaardere 
bedrijven.  

Verslag wordt conform vastgesteld. 

 

    

D Ingekomen stukken  

  Conform voorstel besloten.  

De voorzitter zoemt in op de ingekomen brief mbt OMS. De brief stelt dat er weinig 
juridische basis is voor VR’s de regie te blijven voeren op de exploitatie van OMS. Hier 
verschijnt nog een nader advies van. Dhr. Wevers licht toe dat het huidige systeem niet 
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meer past binnen de huidige wet- en regelgeving. Samen met de VNOG (omdat we 
van hetzelfde systeem gebruik maken) wordt hier een advies over opgesteld. Op dit 
moment hebben we ongeveer 500 aansluitingen; de bedoeling is dat dit geleidelijk 
terug gaat naar 0.  

    

E Ter bespreking/Ter besluitvorming  

 1 Opvang Vluchtelingen 

De voorzitter licht toe dat we in een nieuwe periode zitten. Er zijn minder vluchtelingen 
dan aanvankelijk verwacht. In Twente willen we niet meer tot crisisnoodopvang in 
sporthallen overgaan. Integratie is van belang. In de regietafel wordt over de 
noodopvang en de huisvesting van statushouders met elkaar gesproken. 

 

 2 Doorontwikkeling crisisorganisatie 

Dhr. Robben geeft een toelichting:  

- Bestuurlijk voorstel zal dit najaar in het AB komen 

- Implementatiedatum is 1 februari 2017 

- Er verschijnen periodieke nieuwsbrieven waarin eea compact verwoord is 

- Gewerkt is aan de juiste man/vrouw op de juiste plek 

- Er wordt nu en in de tweede helft van het jaar druk geoefend 

- Er is veel enthousiasme 

- In het najaar wordt geoefend met bestuurders 

- Er vindt een training crisiscommunicatie voor bestuurders plaats 

- Er ligt nog een uitdaging om de gewijzigde structuur goed bij de inspectie te 
krijgen. 

Dhr. Wevers geeft aan dat de inspectie toetst op bestaande regelgeving. Hij verwacht 
dat we daar  met de inspectie wel uit komen.  Dhr. Welten geeft zijn complimenten voor 
de goede keuze. Hij vraagt of het bestuur geïnformeerd kan worden over evt. risico’s. 
Ook vraagt hij of alle 14 gemeenten goed zijn aangehaakt. Dhr. Robben geeft aan dat 
het gaat om een stuk professie, daadkracht, etc. Alle gemeenten zijn aangehaakt. 

 

 3 Begroting 2017 

De voorzitter geeft aan dat uit de binnengekomen zienswijzen de volgende vragen naar 
voren komen: 

- Betalen we als gemeente niet te veel voor de veiligheid die we krijgen 

- Betalen we niet teveel tov dat wat we van het rijk ontvangen 

- Betalen we niet teveel tov de andere gemeenten? 

Dhr. Stegers geeft aan dat hij nog iets moet rechtzetten. De gegevens waar hij naar 
heeft gevraagd waren al binnen bij zijn gemeente.  En ja, “natuurlijk” betaalt de 
gemeente te veel. Maar de berekeningswijze is correct. Wel is er een verschil voor zijn 
gemeente in wat er vanuit het rijk binnenkomt en wat er vervolgens aan de VRT 
betaald wordt (ong.10% meer). Als nadeelgemeente betaalt Tubbergen relatief meer. 
Hij maakt daar nu geen punt van, maar wil hier wel graag aandacht voor vragen.  

Mevr. Bakker geeft aan dat Dinkelland zich daarbij aansluit. 

Mevr. Hermans geeft haar dank voor het stuk en de reactie dat de voorzitter het 
gesprek aangaat met de portefeuillehouders fin.   

Dhr. Schelberg geeft aan dat Hengelo geen zienswijze heeft ingediend. 

Dhr. Welten geeft zijn dank voor het stuk en heeft 2 vragen/opmerkingen: 

- Fijn dat de memo mbt de stand van zaken traject risicogerichte dienst- en 
hulpverlening na de zomer wordt besproken. 

- Effecten bijgestelde Cebeon: welke gevolgen heeft dit voor de gemeenten? 

De voorzitter geeft aan blij te zijn met de verschillende reacties. De 
opmerkingen/vragen zullen in het vervolgtraject worden meegenomen.  
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Vergadering is akkoord met het voorstel. 

 4 Jaarrekening 2015 

De voorzitter geeft aan dat er geen zienswijzen mbt de jaarrekening binnengekomen 
zijn. De accountant heeft een goedkeurende verklaring afgegeven. Dhr. Welten vraagt 
naar de door de accountant gemaakte opmerkingen mbt het afschrijvings- en 
inkoopregime. Wordt het bestuur nader over de invulling geïnformeerd? Afgesproken 
dat we dit bij de bestuursrapportage doen. 

Vergadering is akkoord met het voorstel. 

 

 5 Convenanten GEO en Informatieplan 

Vergadering is akkoord met het voorstel. 

 

 6 Samenwerkingsoefening defensie-VRT 

Dhr. Hagenaar geeft een presentatie. Defensie heeft een geslaagde oefening Alert 
2015 gehad. Nu gaat het om een oefening Alert 2016 voor Twente in de week van 7 
t/m 10 november a.s. Algemene doelstelling is samenwerking civiel/defensie. Voor het 
eerst wordt nu in Nederland geoefend met een Duitse eenheid erbij. De rode draad van 
het oefenscenario is een dreiging van terrorisme. Locatie is vnl. gemeente Almelo. Een 
bezoekersmoment is donderdagmiddag 10 november. Hij zal een korte update geven 
in het AB van oktober a.s. 

Dhr. Welten vraagt of er sprake is van bestuurlijke opschaling/Grip. Dhr. Hagenaars 
geeft aan dat dit iom de VRT gaat. Dhr. Wevers licht toe dat als er echt sprake is van 
een terroristische aanslag, er landelijk opgeschaald wordt. Dat is nu niet het geval. De 
oefening wordt begeleidt via een respons cel. 

Mevr. Hermans geeft aan dat Almelo de vorige keer nog niet goed was aangehaakt. 
Dat is nu wèl het geval. Het gaat om een prima samenwerking. Ze geeft aan het 
moedig te vinden dat we dit doen en er zo open over communiceren. Voor de 
duidelijkheid wil ze graag nog meegeven dat dit niet de enige oefening met Urenco is; 
met Urenco wordt regelmatig geoefend. 

De voorzitter sluit zich bij de woorden van mevr. Hermans over de moed en openheid 
aan. Hij waardeert het dat defensie trouw aansluit bij het AB en ook jaarlijks mee-
oefent. Hij vindt het ook fijn en belangrijk dat er met Duitsland wordt geoefend. Wellicht 
is het goed de leerdoelen wat scherper te stellen, om zo achteraf beter te kunnen 
vaststellen in hoeverre de oefening heeft voldaan aan de verwachtingen. 

 

 7 Vergaderdata AB 2017 

Vergadering is akkoord met het voorstel. 

 

    

F Ter kennisgeving   

 1 Spoorvervoer gevaarlijke stoffen 

Dhr. Welten geeft een toelichting. Het spoorvervoer is recentelijk in het nieuws 
geweest. Daarom staat het nu ook op de agenda van het AB: toelichten wat we in 
Twente en Oost Nederland hebben gedaan op dit terrein. Het gaat om de volgende 
punten: 

- Er is sprake van een forse overschrijding van het afgesproken plafond. De 
staatssecretaris heeft toegezegd dat hier binnenkort een nadere analyse van 
komt.  

- De registratie door vervoerders is onvoldoende. Ook hier komt een nadere 
rapportage van.  

- Het benutten van de capaciteit van de Betuwelijn: hier hebben we nadere 
vragen over gesteld.  

Dhr. Welten zegt toe daar waar nodig terug te koppelen aan het AB. De voorzitter geeft 
aan dat het prima is dat we er bovenop zitten.  

 

    

G R  Rondvraag  
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  -  

    

H Sluiting  

   

 

 

Vastgesteld in de vergadering van het algemeen bestuur d.d. 10 oktober 2016. 

 

 

 

Secretaris,     Voorzitter, 

H.G.W. Meuleman                                                        Dr. G.O. van Veldhuizen 

 

 


